

## 2 高温下随处可见的清凉驿站

今年夏天,宁波持续高温,户外工作者顶着炎炎烈日,在一线默默耕耘。他们流汗的模样,是这座城市最美的风景。7月12日,宁波晚报社区联盟推出“夏日送清凉”活动,短短半个多月,200多个位于中心城区的清凉驿站新鲜出炉,给户外工作者打造一片清凉之地。

在鄞州区白鹤街道日月星城社区,有一个爱心茶室,每天下午都会准时开放。84岁的邵宝娣提前做好凉茶和饼干,等待附近的环卫工人来歇歇脚。这间爱心茶室位于桃源街和王隘南路路口,只有13平方米,但冰箱、饮水机、微波炉等一应俱全。洗手台旁边放着十几个水杯,每个水杯上都贴着名字,这是老人给环卫工人准备的专属水杯。在她的带动下,今年夏天,白鹤街道新增了10个“鹤小铺”,由企退人员担任爱心铺长,每个点位都提供特制的凉茶。

每年高温来袭,镇海区招宝山街道居民刘国华都会在自家服装店门口摆起爱心茶水供应点,为高温下的劳动者提供喝茶和歇脚的地方,这一善举已经坚持了十几年。今年,刘国华的爱心茶水点升级为自助爱心茶亭,免费为户外劳动者提供茶水、西瓜等解渴消暑品,还很贴心地准备了解暑药品。

无论是年复一年坚守的爱心茶室,还是街头新增的“清凉铺”,随处可见的清凉驿站成了这个夏天最特别的风景。有人驻足停下脚步,在这里喝上一口凉茶;有人送来一箱矿泉水就离开了,想尽一份自己的心意;还有人送来爱心冰箱……越来越多的人走进“清凉驿站”,而这里也成了爱心中转站。它让我们知道,在这座城市,还有人惦记着我们。



## 3 风大雨大,这里有温暖港湾

风大雨大,我“盟”一起。

受台风影响,9月5日宁波全市停课一天,但对双职工家庭来说,停课不停工,孩子没人带成了一桩烦心事。停课通知一出,宁波很多街道、社区响应社区联盟“台风天家门口的托管服务”的号召,随即推出临时托管班,帮居民“官方带娃”,解了家长们的后顾之忧。鄞州区钟公庙街道欢乐海岸社区腾出了600平方米的活动室,有阅览室、游戏室,还有放映厅;北仑区新碶街道玉兰社区,退休老师送来绘本课;江北区洪塘街道望江社区滨悦华庭的物业管家当起了“送餐员”……

钟公庙街道欢乐海岸社区的未成年人活动中心,足足600平方米,各种功能教室一应俱全,有放映厅、阅览室、游戏室、手工教室等。现场,孩子们正在放映厅观看动画片《汪汪队立大功》,一个个看得津津有味。得知学校停课的消息,9月4日晚,社区工作人员在各小区业主群发布了托管班的信息,这一暖心举动,获得居民们频频点赞。“社区太贴心了!”“正愁孩子怎么办,消息来得太及时了!”“我们家两个,可以都报名吗?”不一会儿,15个名额全部报满。

有了第一次的“试水”,9月14日,宁波晚报社区联盟推出家门口的托管服务,社区联合物业帮大家“官方带娃”,解决双职工家庭的烦恼。这波操作,让很多居民直呼暖心。外面风大雨大,但这些临时托管点里却是一片欢声笑语,热心居民变成志愿者,孩子们在活动室做作业、看电影、玩趣味折纸、手工剪纸等。大家的满满用心,让孩子们收获了台风天里的温暖。

## 4 邻里守望,余药共享

这或许是最难熬的一个冬天,但因为“共享药箱”,让我们始终相信,在这场战“疫”中,我们从来不是一个人。

邻里守望,余药共享!12月21日,宁波晚报联合200个联盟村社发出的倡议引来热烈响应。冬至这一天,爱心共享药箱悄然出现在很多村社,或是社区服务大厅,或是小区岗亭。“我家里有备用药”“我可以出一盒布洛芬”“刚匀了一个抗原测试盒,放在共享药箱”……同心互助的一幕幕,在这个冬天,串起了爱心之城最有温度的声音。

“这些药,分享给有需要的人吧。”12月22日上午,在北仑区柴桥街道万景山社区,居民汪君美将一盒布洛芬颗粒、一盒感冒灵颗粒投入共享药箱,“看到社区发的倡议,我就整理了一下家里的药,发现退烧药、感冒药还能匀出来一些,就拿过来了。”温暖,正在接力上演。党员周柏渊把退烧药送来了,他说希望自己的一点绵薄之力能帮助更多人;开药店的老板张颖斌把自留的感冒药和口罩送来了,他说这场爱心行动里不能少了他们……当天,社区工作人员和党员志愿者把这些物资分门别类,把药品拆装成小份,一部分留给居民自取,另一部分配送给了困难群众以及外卖小哥……

没有一个冬天无法逾越,一路上有我们,春天,一定不会远。

记者 薛曹盛/文 郑凯侠/摄



## 公告

宁波宝龙聚行置业有限公司拟引入战略投资人,为厘清文创甬江城项目相关债权债务关系,请所有对宁波宝龙聚行置业有限公司享有债权的主体(包括但不限于承包人、材料供应商、服务供应商、资金出借人、商品房认购人、担保权人等)于四日内与公司联系人联系,核对债权债务情况。俞女士:13567911768 傅先生:15258359935

宁波宝龙聚行置业有限公司